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SYLLABUS 

vuqoknd (vaxz sth @ fgUnh) ds fjDr inks a ij HkÙkhZ ds fy, vk;ksftr gksus okyh eq[; ijh{kk dk 

ikB~;Øe%& 

eq[; ijh{kk esa nks i=k gksaxs ftlesa izFke i=k fgUnh @ vaxzth Hkk"kk Kku ,oa fgUnh rFkk vaxzsth Hkk"kk dks 

'kq¼] laf{kIr rFkk izHkko'kkyh <ax ls fy[kus dh {kerk dh tk¡p ls lcaf/r iz'u iwNs tk;saxs A nwljs i=k 

esa fgUnh @ vaxzsth vuqokn ls lacaf/r iz'u iwNs tk;saxs A eq[; ijh{kk ds nksuksa i=kksa esa vyx&vyx    

30 izfr'kr vgZrkad vko';d gksxk A vgZrkad izkIr djus okys vH;fFkZ;ksas dh es/k lwph nksuksa i=kksa esa 

izkIr vadksa dks tksM+dj rS;kj dh tk;sxh A 

(1)  izFke i=k &  vad & 100 vof/ & 2 ?kaVk A  

  fgUnh Hkk"kk dk Kku (50 vad) %&fuca/] i=k ys[ku] O;kdj.k] okD;&foU;kl] la{ksi.k A 

  vaxz sth Hkk"kk dk Kku (50 vad)%&fuca/] i=k ys[ku] O;kdj.k] okD;&foU;kl] la{ksi.k A 

(2)  f}rh; i=k & vad & 100 vof/ & 2 ?kaVk A 

vaxz sth @ fgUnh vuqokn & bl isij esa vorj.k (Passages) gksaxs tks vaxzsth ls fgUnh esa vuqokn rFkk 

fgUnh ls vaxzsth esa vuqokn ds fy, gksaxs A 


